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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE 

ALAGOAS  

  

5ª Sessão Ordinária Legislativa de 06 de março de 2020.  

Presidente: Mário Siqueira Silva   

Vice-Presidente: Roberto Cézar Oliveira Silva 

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

 

Às 09h30m do dia 06 (seis) do mês de março de dois mil e vinte, na Sala de Sessões da 

reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de Santana do 

Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença 

dos seguintes Vereadores: Eudes Vieira da Paixão (Meirica), Jacson Humberto Chagas 

Santos, Josefa Eliana Silva Bezerra (Fofa), José Lourenço da Silva Neto (Zé Del), José 

Marciano Augusto dos Santos (Marciano do Couro), José Vaz, Maria Audilene da Silva 

Apolinário (Audilene da Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir 

Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran) e Roberto Cézar Oliveira Silva. Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o Expediente do Dia, autoriza o redator a fazer a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a leitura da ata, o Vereador Roberto 

Oliveira solicita a dispensa da mesma e foi atendido na forma regimental. Após, é feita 

a leitura das matérias do pequeno expediente. Consta apenas um ofício da Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, em resposta ao pedido verbal do Vereador Roberto 

Cézar Oliveira Silva, informa que é de interesse dos Correios a organização de todos os 

municípios de forma a possibilitar a correta localização dos endereços, facilitando 

assim, não só a distribuição postal, mas diversos serviços e necessidades da população e 

de órgãos públicos. Seguindo, o Presidente Mário Siqueira concede a palavra aos 

vereadores pelo tempo de cinco minutos. O Vereador Roberto Oliveira, o primeiro a 

se pronunciar, começa parabenizando todas as mulheres pelo “dia da mulher” a ser 

comemorado no próximo domingo. Após, fala a respeito da merenda escolar, 

informando que participou de uma reunião que ocorreu com os diretores das escolas da 
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rede municipal e teve a oportunidade de perguntar se faltou merenda em alguma delas e 

constatou que em nenhuma delas (das escolas) faltou merenda, o que ocorre é faltar 

alguns itens. Parabeniza os alunos da rede municipal de ensino que foram aprovados 

para ingressar no IFAL (Instituto Federal de Alagoas, Campus Santana do Ipanema) e 

informa que como incentivo, os mesmo foram contemplados com o tablet. Parabeniza o 

Gestor do Município pela reforma das escolas, inclusive com a construção de muros, 

instalação de ares condicionados, o que proporcionar mais conforto e segurança aos 

alunos e professores. Diz que foram entregues computadores e impressoras em algumas 

escolas para propiciar melhores condições de trabalho. Sobre a falta de alguns itens da 

merenda escolar, informa ter sido realizada uma avaliação, com a presença da técnica 

responsável pela distribuição da merenda nas escolas, que informou ao Poder Executivo 

o que estava faltando e o Gestor autorizou realizar “a compra emergencial” e assegura: 

“até o momento não houve registro que faltou merenda em nenhuma escola, pode ter 

faltado alguns itens”. E, para encerrar, diz: “Isso deixa bastante agraciado quando eu 

vejo um diretor dizer que está de bom  tamanho o incentivo que o nosso prefeito está 

dando aos diretores, professores e alunos”. Após, usa a palavra o Vereador Marciano 

do Couro que começa desejando a todas as mulheres santanenses e brasileiras um “feliz 

dia da mulher”. Sobre a merenda escolar diz que depois do debate sobre esse assunto, na 

sessão passada, recebeu vários whatsApp de pessoas reclamando da falta nas escolas e 

os alunos estavam sendo liberados as nove horas . Diz que pode ser faltando itens, como 

disse o Vereador Roberto, mas falta. Diz ainda, que também recebeu mensagens de 

agradecimentos por ter cobrado na tribuna desta Casa porque depois disso os pais 

disseram que os filhos chegaram em casa dizendo que lancharam. Aconselha aos pais e 

alunos para reclamar sempre que faltar merenda escolar por afirmar que sempre que é 

feita uma denúncia o problema é resolvido, principalmente se for em ano eleitoral. 

Seguindo, usa a palavra o Vereador Jacson Chagas que inicia lamentando o 

falecimento de um amigo seu, conhecido por Zezinho de Noé e pede para ser enviada 

uma moção de pesar aos familiares. Cobra ao Gestor que faça o abastecimento d’água 

na zona rural por afirmar que as pessoas estão “passando sede” e tece críticas por 

afirmar que o poder público não presta a devida assistência no sendo de manter a zona 

rural abastecida. Diz que há nesta Casa um vereador que, juntamente com o prefeito, 
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prometeu fazer a encanação de água na Remetedeira e até hoje não há, segundo ele 

(Vereador Jacson) um programa de abastecimento e nem cobra ao prefeito que cumpra a 

promessa – critica. Afirma que o prefeito “não gosta e pobre e nem de agricultor”. 

Cobra a elaboração de um programa de aração de terras, como também de distribuição 

de sementes aos agricultores. Seguindo, usa a palavra o Vereador José Vaz que 

comenta a fala do Vereador Marciano e do Vereador Roberto a respeito da merenda 

escolar, dizendo não saber quem está mentido, por dizer que o primeiro vereador citado 

denunciou a reclamação dos pais dos alunos de que estava faltando merenda e o 

Vereador Roberto por ter dito que os diretores das escolas disseram que não havia 

faltado merenda. Mas, termina dizendo: “os diretores foi quem ficaram por mentirosos”. 

Diz ter recebido um convite da prefeitura para o evento de entrega de equipamentos 

para o programa “melhor em casa”, mas não pode comparecer e pede que quem 

participou repassar o que ocorreu. Após, usa a palavra o Vereador Eudes Vieira da 

Paixão, que começa dizendo que também recebeu denúncias de que faltavam alguns 

itens da merenda escolar, como também da falta de abastecimento d’água nas 

comunidades rurais e faz um apelo para que o Gestor faça a distribuição. Cobra também 

que a administração mova ações para garantir segurança pública em todo município, 

principalmente em Areia Branca, e, sugere que sejam colocados seis policiais naquele 

povoado. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra a Vereadora Josefa Eliana que 

depois dos cumprimentos iniciais diz ter feito uma visita a Escola Municipal Iracema 

Salgueiro e a diretora informou que de fato faltou alguns itens da merenda escolar, mas 

que nunca liberou os alunos mais cedo por isso. Com relação a fala do Vereador 

Marciano de que havia faltado merenda escolar, informa que na escola do Caracol o que 

ocorreu foi por falta d’água, mas foi servido achocolatado com biscoito, e, na Escola 

Municipal Francisca Angélica, localizada no Sítio Lagoa do Moraes, informa que o 

problema não foi por falta de merenda, mas por problema no fogão e também foi 

servido achocolatado. Iniciando os pronunciamentos do grande expediente, usa a 

palavra o Vereador Jacson Chagas que começa reafirmando que o Gestor de Santana 

do Ipanema “não gosta de agricultor e que está vendendo a perfuratriz do município” - 

critica. Pede que seja dito qual é o programa que o Gestor tem para fazer o 

abastecimento d’água, a distribuição de sementes, como também de aração de terras dos 
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agricultores. Diz que em outra sessão foi dito nesta Casa que o prefeito havia cortado 

duas mil tarefas de terra e em outra houve contradição por afirmar que foi falado que o 

corte havia sido em mil tarefas de terra – critica o prefeito, como também o secretário 

municipal de chama de “pau mandado” por afirmar que não foi feito o corte nem em 

oitocentos tarefas de terra neste município e que não existe uma programação para fazer 

a limpeza das barragens comunitárias. Faz várias cobranças em favor dos agricultores 

por afirmar que essa classe é esquecida pelo poder público municipal desde a 

administração de outros gestores por afirmar o seguinte: “Infelizmente em Santana 

quando não é uma administração burra, é uma corrupta”. Critica a Gestão também em 

relação à iluminação pública dizendo que é cobrado taxa de iluminação na zona rural 

onde os postes vivem apagados. Diz que no Bairro Clima Bom também tem esse 

problema da falta de iluminação nos postes e critica a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura por dizer que o programa “disque luz” não funciona a contento. Com 

referência ao asfalto das ruas questiona se as ruas “de terra batida” dos bairros Clima 

Bom, Lageiro Grande e Alto do Cruzeiro serão contempladas e ao mesmo tempo critica.  

O Vereador Roberto pede a palavra para reafirmar que participou de uma reunião com 

os diretores das escolas da rede municipal e ao perguntar se em alguma escola estava 

faltando merenda escolar, todos disseram que nunca faltou, a não ser alguns itens. Sobre 

isso relata o seguinte: “Foi realizada uma reunião da merenda escolar com a presença da 

técnica responsável pela distribuição, a mesma informou que alguns itens como: arroz, 

macarrão e proteína não são recebidos desde dezembro, a empresa foi notificada e 

recorreu, e, o gestor autorizou a compra emergencial. Até o momento não á registro de 

falta de merenda nas escolas”. Pede que qualquer vereador que detectar a falta de 

merenda em alguma escola o avise que irá averiguar e dizer na tribuna. Termina 

dizendo: “Parabenizo ao Vereador Marciano onde ele diz aqui a aceitando que o nosso 

prefeito será novamente Isnaldo Bulhões”. Pelo fato de ter sido citado pelo Vereador 

Roberto, o Vereador Jacson pede a palavra para dizer que não falou que falta merenda, 

mas que faltam alguns itens, mas não é somente um ou dois itens, são quarenta em 

média, de acordo com o cardápio que a nutricionista aconselha distribuir. Por isso, diz 

que as merendeiras tem que se desdobrar para “fazer milagre” com os poucos itens que 

tem nas escolas. Reafirma que os alunos já saíram mais cedo das escolas por falta de 
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merenda. Seguindo, usa a palavra o Vereador José Vaz que ao verificar a pauta de 

proposições desta sessão, comenta uma indicação da Vereadora Eliana, que solicita a 

reforma da quadra de esportes da escola de São Félix, dizendo ser pertinente pelo fato 

de afirmar que “jogar bola” ser a única opção de lazer que os moradores do local tem. 

Comenta também indicações apresentadas pelo Vereador José Lucas em que pede para 

que seja feito o conserto de estradas de Gravatá e Cedro do Gurgi, como também na 

estrada de São Félix, Araçá e Caracol, mas por ser na mesma rota é preciso que o 

trabalho se estenda para as comunidades Bonifácil, Serra do Gurgi, Riachão, Camará e 

Pedra Rica. Diz ser obrigação do Gestor fazer esse trabalho e afirma que tudo que a 

oposição cobra e diz ser necessário o Poder Executivo realiza. Fala ainda, ser necessário 

pedir que seja feita a limpeza das barragens comunitárias para aproveitar o período de 

estiagem. Na zona urbana, diz ser necessário que a SMTT (Superintendência Municipal 

de Trânsito e Transporte) trabalhe, como pintando as faixas de pedestres, colocar placas 

nas ruas e organize estacionamento, por exemplo. Dar graças a Deus por afirmar que o 

Gestor está realizando algumas obras e diz que “não pode nem falar porque senão para”. 

Diz que “Renanzinho” o governador falou que em seis meses construiria um matadouro 

em Santana do Ipanema, mas lamenta por isso não ter acontecido até o momento. Sobre 

a construção de uma santa de setenta e cinco metros, comentada em várias sessões 

anteriores, diz ser uma “ideia belíssima”, mas diz não acreditar que a obra seja 

executada e ressalta: “está passando máquina lá para enganar o povo e depois se eu 

ganhar eu faço”. Com relação à construção de uma barragem na Lagoa do João Gomes, 

diz ser uma ideia antiga que vem de prefeitos anteriores, mas o atual Gestor usou o 

“prestígio que tem” para conseguir os recursos. Sobre essa barragem também diz ser 

uma ideia boa, diz não ser contra, mas fala que é preciso indenizar os moradores de 

forma justa, embora diga que nunca chegou o projeto dessa barragem a esta Casa. Diz 

que o Vereador Moacir Júnior diz que o município possui uma grande frota de veículos 

próprios e que faz quatro anos que ele (Vereador José Vaz) solicita ao Poder Executivo 

que envie a relação desses veículos, mas não é atendido, e por isso, questiona como é 

que vai “fiscalizar aquilo que não tem em mãos”. Fala que pelo fato desde ano ser 

eleitoral, “muitas coisas são ditas por causa da eleição”. Como exemplo, diz que foi dito 

que este ano iria ser pago o décimo quarto e o décimo quinto salário aos professores, 
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mas, segundo ele (Vereador José Vaz) não se trata desses “décimos”, mas do rateio do 

FUNDEB (Fundo de Desenvolvimento da Educação Básica), referente ao ano 2019, que 

o Gestor paga aos professores ou devolveu a sobra ao Ministério da Educação. Diante 

disso, afirma: “isso é uma questão eleitoreira porque querem enganar os professores”. 

Diz apoiar as palavras do Vereador Marciano no que citou em relação a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura. Diz que o Poder Executivo deve utilizar os impostos que 

recebe do povo para manutenção da iluminação pública, da limpeza das ruas e dos 

demais serviços públicos. Diz que na conta da Prefeitura Municipal já consta vinte 

milhões de reais do FUNDEF (Fundo de Desenvolvimento do Ensino Fundamental) e 

por isso as escolas devem ser reformadas. Diz ainda, que os professores tem direito a 

sessenta por cento desses recursos pelo fato do governo federal repassado a menor à 

época em que esse fundo tinha essa denominação (Fundef). Afirma que o Poder 

Executivo “escuta muito a oposição”, faz o que é pedido porque segundo ele (Vereador 

José Vaz), “a oposição só cobra as coisas necessárias e o que é certo”. Seguindo, usa a 

palavra o Vereador Moacir Júnior que inicia saudando as mulheres, pelo “dia 

internacional da mulher” em nome da sua mãe e da sua esposa. Diz não aceitar 

discursos que provoquem a “desavença” neste Poder e afirma que quando o atual Gestor 

assumiu encontrou a Secretaria Municipal de Educação “desassistida”, por isso logo 

começou uma reforma nas escolas e na “reconstrução do transporte”, colocou em dia o 

pagamento do transporte escolar e segundo ele (Vereador Moacir Júnior), nesses 

últimos dias o Gestor “fez a doação de material de informática para melhorar a 

qualidade do ensino e presenteia alunos que se destacam na rede municipal”. Afirma 

que houve grandes avanços na área da educação nesta gestão e que isso ocorreu pelo 

compromisso político do atual prefeito e o empenho da equipe da Secretaria Municipal 

de Educação. Sobre merenda escolar, diz que não foi dito pelos oradores anteriores que 

cada aluno recebe menos que trinta centavos por dia, que a prefeitura complementa e 

tem merenda em todas as escolas. Diz acreditar que o que é falado negativamente é para 

desestabilizar, mas quando existe um trabalho com união e compromisso não consegue. 

Afirma que houve um crescimento na educação porque há um significativo número de 

alunos sendo aprovados nos vestibulares. Sobre a área da saúde, diz que o prefeito 

Isnaldo Bulhões implantou os programas “melhor em casa e odonto em casa” – elogia 
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dizendo que “a saúde de Santana está mais saudável e o povo está sendo melhor 

assistido; que as ruas estão sendo pavimentadas e o município está sendo agraciado com 

o programa “pro-estrada” e que gostaria de ver todos os vereadores parabenizando o 

prefeito por essa conquista. Sobre o discurso de alguns dos vereadores que lhes 

antecedeu, diz: “Santana do Ipanema não pode ficar nas inverdades que se falam aqui. 

Essas inverdades as pessoas que estão ouvindo estão analisando e tem autonomia e 

liberdade de decidir até o dia três de outubro, como também até o último dia do 

mandato”. Após, usa a palavra o Vereador Eudes Vieira da Paixão que começa dizendo 

o vereador que o antecedeu falou que o atual gestor do município “fez tudo em Santana 

e que os outros que passaram não fizeram nada”. Diante diz: “Pelo belíssimo discurso, 

se eu perguntar quanto o nosso prefeito recebeu só de ICMS, acredito que não irão 

responder; é muito pouco ainda o que está sendo feito para o está arrecadando no 

município”. Fala que o programa Pró estrada que está sendo executado neste município, 

o prefeito “não está entrando com nada”; que quando o ex-prefeito saiu do governo 

ficou setecentos mil reais na conta da prefeitura, referente ao FUNDEB (Fundo de 

Desenvolvimento da Educação Básica). Faz um desafio para que os vereadores do bloco 

da situação mostrem cinco mil metros de calçamento construídos pelo prefeito com 

recursos próprios. Diz que ano passado o Gestor gastou setenta e dois milhões só na 

área da saúde, mas “ninguém fala isso”. Lembra ser pré-candidato a prefeito e afirma 

“eu só gosto de disputar com quem é grande porque aqui eu já estive nesta Casa e fui 

eleito a presidência desta Casa e o prefeito era presidente do Tribunal de Contas, o filho 

deputado e a esposa prefeita”. Revela que caso ganhe a eleição para prefeito irá “trazer 

inúmeros campinhos de futebol ao redor da cidade” e lutará para “trazer um estádio de 

futebol para Santana do Ipanema” porque tem o sonho deste município ter um time para 

participar do campeonato alagoano e até mesmo do campeonato brasileiro. Diz acreditar 

que o prefeito só pagou o décimo quarto e décimo quinto aos professores no ano 2019 

pelo fato deste ano (2020) ser eleitoral, uma vez que lembra que esses décimos não 

foram pagos nos anos 2017 e 2018. Fala que foi prometida a construção de um 

matadouro, uma rodovia para ligar a BR 316 ao acesso ao hospital, “depois da Pontual”, 

mas até hoje nada foi feito. Diz que o prefeito recebe aproximadamente dez milhões de 

ICMS e critica por afirmar que o mesmo não aplica em obras na cidade. Diz que ele 
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(Vereador Eudes), como também o Vereador José Vaz solicitaram os projetos 

executados pela Secretaria Municipal de Educação, para que possam fiscalizar, mas não 

obtiveram resposta. Informa que precisam fiscalizar as obras que estão sendo 

executadas pela referida secretaria pelo fato de terem recebido a denúncia de 

superfaturamento, pois diz que se um tijolo custa dez reais está sendo colocado que 

custou vinte, e que, caso seja constatado o fato irá levar a denúncia ao Ministério 

Público. Diz que o Gestor vai receber “quase quarenta milhões de reais de ICMS, nos 

quatro anos de governo, no entanto, não construiu nenhuma casa popular para distribuir 

com a população carente, como tem feito o prefeito de Palmeira dos Indios, que 

segundo ele (Vereador Eudes), já construiu mais duas mil casas. Deixa claro que não se 

refere apenas ao atual gestor, mas aos gestores anteriores por afirmar que apenas o ex-

prefeito Marcos Davi construiu algumas casas populares, mas os outros não. Diz ter 

solicitado ao Deputado Givaldo Carimbão para disponibilizar recursos para a construção 

de uma quadra de esportes no Povoado Areia Branca, conseguiu, mas não foi dado a 

“mínima importância” e a quadra se encontra “jogado ao léo”. Informa ter sido ele 

(Vereador Eudes) quem solicitou os recursos para a construção do calçamento da rua 

principal do Povoado Areia Branca (ao Deputado Dudu Holanda), como também para a 

instalação de uma fábrica da polpa do caju e beneficiamento da castanha, os recursos 

foram disponibilizados pelo Deputado Carimbão, passou seis anos a disposição, mas 

voltou para a União por falta de execução do projeto. Acusa o prefeito de investir o 

dinheiro deste município na capital. Critica o prefeito e diz não esquecer a sua origem 

de “homem da roça”. Após, usa a palavra o Vereador Marciano do Couro que começa 

dizendo que oradores anteriores fizeram “belíssimo discurso e comovente” sobre o 

asfalto das ruas de Santana do Ipanema, dizendo não saber a quem parabenizar, se o 

prefeito ou ao governador, por afirmar que “cada um quer ser melhor que o outro”. 

Sobre o asfalto propriamente, o Vereador Marciano considera o seguinte: “Na verdade 

esse asfalto de Santana do Ipanema é muito bom para a nossa cidade, agora é também o 

tapete para jogar o lixo sujo que se tem no município do governador e dos políticos que 

tem em nosso País, em nosso Estado e Município - querem cobrir para mostrarem que 

são bons. Eu não vejo ninguém falar, como o Vereador Meirica falou, quanto é que o 

governador leva por mês  do nosso município de impostos que vocês pagam de ICMS; 
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ninguém ver falar o asfalto quer estão trazendo para o nosso município é uma migalha 

não chega nem a dois por cento do que é arrecadado nos quatro anos”. Tece críticas ao 

Gestor sobre a divulgação nas redes sociais do trabalho que realiza por afirmar que tem 

fins eleitoreiros, já que diz: “passamos dois anos sofrendo e quando foi no ano política 

vieram dizer que são bons, mexeram em algumas ruas as pressas, não consertaram 

nenhuma rede de água e até hoje está vários buracos”. Pede que os vereadores do bloco 

da situação peçam ao prefeito para fazer o conserto das estradas que “ficou da política 

passada”. Afirma ainda, que o Estado de Alagoas cobra o imposto mais caro do País em 

uma bolsa escolar – 58% (cinquenta e oito por cento) – critica o governador por isso, 

como também por dizer que o mesmo não cumpre com as promessas feitas. Como 

exemplo, diz que no plano de governo do prefeito deste Município, consta a parceria 

com o Estado para recuperação dos parques de exposição; para construção de um 

matadouro público para o abate de bovinos; para implantação do “programa terra forte”; 

como também para aquisição de tratores e implementos agrícolas para o fortalecimento 

do homem do campo”, no entanto, nenhuma dessas ações foram executadas. Diz haver 

muitas pessoas que “bajulam o prefeito” – critica. Informa ter três assessores, divulga o 

nome e o salário que cada um recebe, e, informa que os mesmos tem que cumprir a 

carga horária do trabalho, porque se não cumprirem faz a substituição, como também 

que o salário que é pago aos mesmos fica com eles porque não segue o exemplo de 

muitos políticos que oficialmente pagam um salário aos assessores, mas os mesmos 

ficam apenas com uma pequena parte e tem que devolver o restante (ao político). Fala 

sobre o salário do vereador desta Casa dizendo ser seis mil reais brutos e quatro mil e 

oitocentos reais líquidos e revela que com o que recebe paga as contas de água, energia, 

telefone, internet e mais de trabalho do seu gabinete. Diz ainda, que recebe quinhentos e 

oitenta litros de combustível por mês, que é destinado a cada vereador para o 

desempenho das suas funções de fiscalização, mas não utiliza , faz a devolução a esta 

Casa e informa que “em reais”, durante este mandato já devolveu “mais de sessenta 

mil”. Explica que esse combustível é destinado para o trabalho do vereador e não para 

“fazer politicagem”. Sobre isso, destaca o seguinte: “Vejo ser impossível um vereador 

gastar 580 litros de combustível para fiscalizar uma cidade do tamanhão de Santana, 

pois a minha despesa de vereador  para fiscalizar o município custa R$ 13.802,00 reais. 
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Portanto, essa é a despesa de um vereador para o município quando ele quer trabalhar 

honesto e muito bom, mas cada um faça seu trabalho e preste contas da sua despesas do 

jeito que quiser”. Afirma que irá continuar nessa linha até o fim do mandato – 

“trabalhando com transparência” e cobra ao Gestor que faça o mesmo – “mostre o que 

faz com cento e quarenta e um milhões que entra no município”.  Estando com a 

palavra o Presidente Mária Siqueira se solidariza com os familiares da Senhora Maria 

Aparecida pelo falecimento da mesma e parabeniza a Secretária Municipal de Saúde 

pelo lançamento do “programa odonto em casa”. Seguindo o grande expediente, usa a 

palavra a Vereadora Josefa Eliana que informa que esta semana foi inaugurada a 

Rádio Correio do Sertão que passou de AM para FM e parabeniza pela programação. 

Informa ter participado de um evento na Associação Comercial de Santana do Ipanema, 

em homenagem ao “dia internacional da mulher”, onde ela foi uma das escolhidas para 

ser agraciada com o prêmio “mulheres que fazem 2020”, mostra-se bastante satisfeita e 

agradecido por isso e diz que houve uma palestra proferida pela Senadora Renilde 

Bulhões sobre a importância da mulher no cenário produtivo, econômico e político. 

Deseja a todas as mulheres santanenses, alagoanas e brasileiras um “feliz dia da mulher” 

em nome da sua mãe Maria Francisca e da sua filha Maria Eduarda. Informa que na 

próxima sexta-feira (13) esta Casa realizará uma sessão solene para a entrega da 

Comenda Sinhá Rodrigues a ex-vice-prefeita Januária Ferreira (Linda) e convida a 

população para prestigiar. Diz ter visita as escolas da rede municipal São Cristóvão, 

Iracema Salgueiro, Francisca Angélica, a do Povoado São Félix, e a Arnon de Melo 

para averiguar a questão da merenda escolar e todos os diretores lhe informaram que 

não faltou merenda escolar, o que ocorreu na Escola Francisca Angélica foi problemas 

do fogão, mas foi resolvido. Diante disso, diz não aceitar que alguns vereadores usem a 

tribuna desta Casa para proferir “mentiras” sobre o assuntos. Afirma que faltam alguns 

itens da merenda, mas a responsabilidade é das empresas que, às vezes, deixa de 

cumprir o prazo de entrega. Ainda falando sobre as escolas da rede municipal, informa 

que algumas foram contempladas com notebook e impressoras, como também alguns 

alunos que foram presenteados com tabletes por terem sido aprovados para ingressar no 

IFAL (Instituto Federal de Alagoas). Diz ter participado do lançamento do “programa 

odonto em casa”, tece elogios ao Gestor, afirmando que o mesmo tem 
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comprometimento com Santana do Ipanema, como também que todos que “fazem parte 

da gestão querem o melhor para o município. Para terminar, ressalta: “Dizer que o 

prefeito não faz nada não adianta porque a própria população ver o trabalho realizado 

em Santana e outras coisa boas virão. Foram feitas várias reformas em escolas, postos 

de saúde e temos aí o asfalto que foi feito uma parte, mas retornou a Santana. Gostaria 

mesmo que fosse feita em todas as ruas da minha querida cidade, mas não vai ser 

possível. Obrigada governador pelo programa Pró estrada e  obrigada ao nosso Gestor 

que corre atrás”. Dando continuidade a sessão, o Presidente determina a leitura das 

matérias do grande expediente. Constam 05 (cinco) indicações, 01 (um) projeto de lei e 

01 (uma) moção. De autoria do Vereador Marciano do Couro foi apresentada a 

Indicação nº 07/2020 – solicita a construção de ponto de embarque e desembarque na 

ponte que dá acesso a saída de Olho D’Águas das Flores. A Vereadora Josefa Eliana 

Silva Bezerra apresenta duas indicações, as seguintes:  Indicação nº 08/2020 – solicita 

a reforma da quadra poliesportiva do Povoado São Félix. Indicação nº 09/2020 – 

solicita a reforma da praça do Povoado Óleo. De autoria do Vereador José Lucas 

Júnior foram apresentadas duas indicações, a saber: Indicação nº 10/2020 – solicita o 

conserto das estradas de acesso ao Sítio Gravatá, Cedro do Gugi e Puxinanã. Indicação 

nº 11/2020 – solicita o conserto das estradas de acesso ao Povoado São Félix, Araçá e 

Caracol. O Vereador Mario Siqueira Silva apresenta o Projeto de Lei 11/2020 – 

reconhece de utilidade pública o Instituto Filho de Davi. De autoria do Vereador 

Jacson Chagas foi apresenta a Moção nº 09/2020 – falecimento do Senhor José Gomes 

da silva, mais conhecido por Zezinho de Noé. Após leitura dessas proposições, o 

Presidente as submete a discussão e votação, sendo todas aprovadas por unanimidade, 

inclusive o projeto de lei. Seguindo a sessão, o Presidente concede a palavra aos 

vereadores na ordem do dia. A Vereadora Josefa Eliana se pronuncia e novamente 

tece elogios as mulheres pelo “dia da mulher” e agradece aos pares pela aprovação das 

indicações de sua autoria. O Vereador José Vaz também se pronuncia para parabenizar 

todas as mulheres pelo “dia internacional da mulher” a ser comemorado no próximo di 

08 (oito). Referindo-se ao discurso da Vereadora Josefa Eliana, diz que as mobílias 

novas das escolas da rede municipal foram adquiridas com recursos próprios ou com 

recursos do Fundeb (Fundo de Desenvolvimento da Educação Básica), mas, o programa 
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Pró-estrada é um empréstimo que o Governo do Estado fez junto ao Banco do Brasil 

para o asfalto de ruas, mas quem vai pagar é o povo. Com relação a prestação de contas 

feita pelo Vereador Marciano, em que frisou que devolve o combustível que recebe 

desta Casa, explica que os demais vereadores recebem e utilizam esse combustível 

porque estão respaldados pela Lei Municipal nº 811 e serve para a execução do trabalho 

parlamentar. Termina dizendo ser salutar existir a transparência no serviço público. 

Estando com a palavra o Presidente Mário Siqueira convida a população santanense 

para prestigiar, na próxima sexta-feira, duas solenidades que serão realizadas para a 

entrega da Comenda Sinhá Rodrigues a duas santanenses, sendo às onze horas a entrega 

a Drª Aparecida Teodósio e as 19h30 a ex-vice-prefeita Januária Ferreira (Linda). 

Parabeniza todas as mulheres pelo “dia da mulher”, e, por não haver mais oradores 

inscritos e nem outros assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão. E para 

constar, eu Moacir Júnior Alves Aquino, 1º Secretário, autorizei o registro da presente 

Ata, que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 


